
Технологическая карта урока 

Учителя начальных классов МБОУ Аларская СОШ Федоровой Зинаиды Дмитриевны 

Предмет Обучение грамоте 

Класс 1 класс 

УМК Образовательная система «Школа России», «Азбука», автор Горецкий В.Г.. 

Тема урока « Согласные звуки (м).Буквы М,м» 

Тип урока Открытие новых знаний. 

Современные 

образовательные 

технологии : 

 Использование игровой технологии. 

Методы обучения: Исследовательский метод, наглядно- иллюстративный,  методы  стимулирования к обучению, частично-поисковый, 

методы контроля и самоконтроля 

 

Формы организации 

познавательной 

деятельности: 

фронтальная, индивидуальная, групповая. 

Оборудование   Учебник. «Азбука» В.Г.Горецкий 

 Электронный ресурс к « Азбуке» 

 Презентация к уроку 

 Раздаточный материал (текст с пропущенными буквами, смайлики). 

 Компьютер и мультимедиапроектор. 

 

 

 Цель: Дать возможность учащимся познакомиться с новыми звуками [м], [м’], разобраться в их сходстве и различии. 

Формирование у учащихся чувство ответственности, взаимовыручки, взаимопомощи. 

 

Межпредметные 

связи 

Изобразительное искусство, окружающий мир. 

                                                                                           Планируемые результаты  

Предметные Метапредметные Личностные 



Познавательные УУД: понимает 

значение речи в жизни каждого 

человека и общества.  

Предметные УУД: использовать 

условные обозначения звонких 

твердого и мягкого звуков [м], [м'] с 

помощью печатной буквы; применять 

 технологию перекодирования 

звуковой формы слова в буквенную на 

основе двухуровневых моделей слов; 

читать слова по слогам.  

 

1.Регулятивные 

Регулятивные УУД: оценивает результат своей 

работы на уроке.  

Коммуникативные УУД: умение с достаточной 

полнотой и точностью выражать свои мысли в 

соответствии с задачами и условиями коммуникации.  

 

Личностные УУД: устойчивая учебно-

познавательной мотивация учения; 

установка на здоровый образ жизни 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Этапы урока Деятельность учителя Деятельность учащихся Формируемые УУД 



1.Организационный 

момент. 

Эмоциональный 

настрой 

 

 

 

 

- Здравствуйте,  дорогие дети! Сегодня на 

уроке, ребята, вас ожидает много интересных 

заданий, новых открытий, а помощниками вам 

будут: внимание, находчивость, смекалка. 

- Нас пригласили сегодня на день рождение.  

- Отгадайте, к какому сказочному персонажу 

мы отправимся в гости? Прослушайте 

стихотворение.                      

- Вам знакома эта героиня? Скажите, из какого 

она произведения? Назовите автора. 

Слайд2 

- Но прежде чем мы узнаем, как она принимала 

гостей, давайте задуем свечу, выполнив 

дыхательную гимнастику.  

 

Приветствуют учителя, проверяют свою 

готовность к уроку. 

 

Ученик: Сходив однажды на базар, 

Она купила самовар 

Друзей к себе всех пригласила, 

Кормила их она, поила 

Трусливы гости оказались – 

Помочь в беде ей отказались. 

Но тут влетел в окно герой. 

И за нее он встал горой 

Закончилась свадьбой вся заваруха, 

Невесту героя звать……. 

Дети: Цокотуха. 

Из сказки « Муха-Цокотуха». Автор- 

Корней   

Чуковский 

 

Выполняют упражнение свеча. 

Личностные УУД 

Положительная мотивация к 

уроку. 

Позавательные: умение    

устно высказывать. 

2.Формирование 

учащимися темы и 

цели урока путем 

решения 

проблемной 

ситуации 

 

 

 

 

 

 

 

Итак, мы в гостях у Мухи-Цокотухи. Вспомним  

правила поведения в гостях. 

- Сядем правильно, спинки прямые. 

-Произнесите слово муха, выделяя в нем 

первый звук. 

 

-Назовите первый звук. 

-Кто принес Мухе мед? 

- Полезен ли мед? Немного рассказывает о 

полезных свойствах меда    

 

-  Произнесите слово мед, выделяя в нем 

первый звук. 

 

Рассказывают о том, как следует себя вести 

в гостях. 

 

 

-М-м-м-уха. 

 

- Это звук (М). 

-Бабушка Пчела. 

  

 

 

- М-м-м-ед… 

 

 

Познавательные УУД 

Постановка и решение 

проблемы. Выдвижение 

гипотез 

Регулятивные УУД 

Учатся прогнозировать, 

принимать и сохранять 

учебную задачу.  

Планирование деятельности 

на уроке. 

Коммуникативные УУД 

Учатся строить 

доказательство правильности 

выполнения задания, 



- Кто догадался,какую тему урока мы сегодня 

будем изучать? 

-Попробуем сформулировать наши задачи, 

продолжив предложения; 

Слайд 4. Мы должны познакомиться с…. 

- Мы должны выяснить ... 

 Мы должны научиться……… 

- Как вы думаете для чего нам это нужно ? 

 

 

Предполагают, называют тему урока 

 

 

Вместе с учителем, определяют задачи 

урока. 

Мы должны знать все звуки и буквы, 

чтобы уметь читать и быть грамотными. 

излагать мысль чётко и ясно. 

Личностные УУД 

 

Учебно-познавательный 

интерес к новому учебному 

материалу и способам 

решения частной задачи. 

3. Этап построения 

новых знаний 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Сегодня на уроке мы попытаемся ответить на 

эти вопросы и проведем маленькое 

исследование. Для этого разделимся на группы: 

«Исследователи» и «Художники» 

Какие правила мы должны соблюдать, работая 

в группах? 

Слайд 5. 

- Художники будут анализировать букву, 

которая обозначает новые звуки, 

конструировать ее из пластилина, составлять 

картину с изображением этой буквы и даже 

попробуют ее оживить, т.е изобразить руками, 

взявшись за руки. 

 - Исследователи давайте предположим, что 

звуки (м) согласные. Что вы будете делать, 

чтобы дать характеристику звукам? 

 

-Какой мы используем прием? 

 

 

  

 

 

Работаем дружно, важно мнение каждого, 

работаем тихо, чтобы не мешать другим. 

 

 

 

Конструируют букву, придумывают, как   

изобразить М 

 

 

- Мы должны их произнести и проследить 

за тем, как они ведут себя при 

произношении. 
 

«Моторчик» (дети прикладывают ладонь к 

горлу, произносят звуки, наблюдают за 

тем, как себя ведет речевой аппарат). 

Познавательные УУД 

Осознанное построение 

речевого высказывания в 

устной  форме. 

 Логические УД: анализ, 

построение логической цепи 

рассуждения, сравнение, 

доказательств, .умение 

удерживать поставленную 

задачу, находить пути ее 

решения.  

Регулятивные УУД 

Учатся принимать учебную 

задачу и следовать ей, искать 

пути решения ее. 

Коммуникативные УУД 

Учатся взаимодействовать с 

учителем  и 

одноклассниками во время 

подготовительной 

работы,отвечать на вопросы 

по материалу, 

формулировать несложные 



выводы, излагая свою мысль 

грамотно. 

Личностные УУД 

 

Умение работать в группах, 

умение  договариваться, 

выслушивать мнение других, 

находить информацию 

4.Обмен 

информацией 

 

-А теперь подведем итоги нашей работы. Что 

расскажут о своих открытиях исследователи? 

Подтвердилось ли наше предположение?  

А чем порадуют нас художники?  

Подведение итогов. 

 Один из группы исследователей делится   

своими открытиями . 
 
Художники  показывают модель буквы М, 

рисунки. 

Познавательные УУД 

Решение проблемы 

творческого характера 

Коммуникативные УУД 

Умение вести монолог и 

диалог,умение  работать 

Личностные УУД 

Учатся быть 

доброжелательными, 

терпимыми друг к другу. 

Регулятивные УУД 

Учатся принимать и 

сохранять учебную задачу. 

5 

Физкультминутка. 

 

Упражнение «Для здоровья и настроения». 

 

 
 

Дети следом повторяют слова за учителем 

и движения на массажном коврике  за 

учащимся. 

 

Личностные УУД 

положительный 

эмоциональный настрой, 

снятие напряжения. 

 



6.Закрепление 

новых знаний 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.Закрепление новых знаний 

-А теперь вы превратитесь в испытателей. Мы 

должны испытать новую букву. 

1.Игра «Эхо»  

 

 

2.Самостоятельная работа.  

-А теперь внимательно посмотрите на запись на 

доске и составьте к ней задание. 

На доске:   МУ     СА      КО       МО      ХА      

ВАР         МАР 

-Прочитайте первое слово. Обоснуйте свой 

ответ. 

 

-Какие еще слова вы прочитали? 

 

 

-Молодцы, ребята! Вы правильно прочитали 

слова. Скажите, что в них есть общего? 

 

-Какое слово вы бы исключили и почему? 

 

 

 

3.Работа со звуками. 

-К праздничному столу Муха – Цокотуха 

покупала продукты. Вспомните, с какими 

звуками мы познакомились, и назовите 

продукты, которые могла купить именинница. 

 -Определите место новых звуков в словах. 

 -.Продуктов оказалось так много, что Муха 

растерялась, какие блюда ей следует 

приготовить. Давайте поможем имениннице 

. 

Один ученик читает со слайдов слоги и 

слова, остальные дети тихо повторяют за 

ним: МА МО МИ МУ МЕ МЫ МЯ МЮ 

АМ ОМ УМ ИМ ЕМ ЯМ ЮМ МАМА 

МИЛА 

 

 

 

Надо прочитать то, что написано в 

одинаковых фигурах 

-Первое слово- муха. Его слоги напечатаны 

в квадратах. 

 

Самовар, комар 

 

 

- Во всех словах есть буква М. 

 

 

- Самовар, потому что это неживой 

предмет. 

 

 

 

 

- Это макароны,  масло, мука, мандарины, 

майонез, мясо, молоко 

 

- Начало слова. 

 

 

 

 

Регулятивные УУД 

Умение рассуждать, 

анализировать, умение 

работать с 

дифформированным текстом. 

Коммуникативные УУД 

Умение вести монолог и 

диалог 

Личностные УУД 

Учатся уважительно 

относиться к результату 

труда одноклассников, 

формирование правильного 

отношения к здоровой пищи. 

Познавательные УУД 

Осознанное построение 

речевого высказывания в 

устной  форме 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Динамическая 

пауза. 

Гимнастикадля 

глаз. 

 

составить праздничное меню.  

-Я буду называть по два блюда, а вы выберите 

полезную для здоровья пищу: 

- Мясной или рыбный бульон? 

- Салат,заправленный майонезом или 

растительным маслом? 

- Макароны или картофель? 

- На десерт сырники или пирожное? 

- Наконец,  какой напиток: морс или газировку? 

 

- Глазки пускай в потолок поглядят. 

Головки опустим - на парту гляди 

И снова наверх – где там муха летит? 

Глазами повертим, поищем её 

И снова работаем. Немного ещё 

 

4.Фразеологические обороты 

-Когда так говорят? Как сонная муха?  

Из мухи делать слона?- необоснованно 

преувеличивать что-либо. 

 Белые мухи? 

Мухи не обидит? 

5. Работа с текстом. 

-Наша Муха- именинница, надо ее поздравить. 

Давайте составим поздравление. Заготовку я 

уже написала, но мне нужна ваша помощь: в 

тексте открытки надо вставить пропущенные 

буквы.  

На доске: _илая   _уха!Поздравляе_  тебя с дне_   

рождения! Будь здорова и счастлива! 

- Какой текст получился? Какие буквы вы 

вставили? (Учитель еще раз читает 

получившийся текст). 

 

 

 

Выбирают ответ, обосновывают. 

 

 

Отвечают, рассуждают. 

 

 

 

 

Закрывают глаза, опускают голову на 

парту, отдыхают, 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Вставляют пропущенные буквы. 

 

 

 

 

 

Читающий ученик: 

- Милая муха! Поздравляем тебя с днем 

рождения! Будь здорова и счастлива! 

-Вставили буквы М. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7 Итог урока. 

 

 

 

 

 

 

Рефлексия 

С какой новой буквой вы познакомились 

сегодня на уроке? 

 - Что нового узнали о букве и звуке М? 

 

-Муха – Цокотуха благодарит вас за добрые 

пожелания и шлет вам в подарок разноцветный 

коврик. Давайте выложим его на парте .Какое 

слово получилось?  

- А сейчас возьмите карточки с солнышком и 

облачком из тетрадок. 

И оцените свою работу на уроке. Если 

«Солнышко» - значит, всё удалось, «солнышко 

и тучка» - не всё удалось, «тучка» - ничего не 

получилось. 

- Покажите мне выбранную карточку. 

- Я рада, что наш класс озарился солнечными 

лучиками. 

- Мне было очень интересно с вами сегодня 

поработать. Урок окончен. 

 

  Отвечают на вопросы. 

 

 

 

 
Из вырезанных цветных букв составляют 

слово: МОЛОДЦЫ 

 

 

 

 

 

 

Берут карточки и оценивают свою работу. 

 

 

Регулятивные УУД 

Учатся самостоятельно 

адекватно оценивать  свою и 

чужую деятельность на  

уроке. 

Коммуникативные УУД 

Учатся отвечать на вопросы, 

строить понятные 

высказывания. 

Познавательные УУД 

Рефлексия учебного  

процесса и результата 

деятельности на уроке  

 

 



 


